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Děti v knihovně
V průběhu roku navštěvují knihovnu dětské skupiny. 

Každý měsíc přichází jedna ze tří tříd mateřské školy. 
Dne 18. 3. přilétly Včeličky. Přečetli jsme si příběh 
o předškolácích, kterými děti samy jsou, vybarvili obrá-
zek a prohlédli si dětské knížky. 

Dále přichází dvě skupinky dětí během týdne ze dru-
hé, třetí a čtvrté třídy na čtenářské kroužky, kde si čteme 
a hrajeme tematické hry. 

Jana Boušková

Když se dětské prstíky poprvé dotknou stránek,
začíná dobrodružství, které nemá konec.
Brána do světa fantazie otvírá poznání.
Každá přečtená stránka se stává semínkem,
zasazeným do úrodné půdy představivosti.
Porozumíš-li slovům, učíš se rozumět světu a lidem.

Čtenářský kroužek; foto archiv městské knihovny

Vybarvujeme; foto archiv městské knihovny

Mezi knížkami je nám fajn; foto archiv městské knihovny
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Vítání jara ve třídě Motýlků

Měsíc březen se nesl ve třídě Motýlků ve znamení jara. 
Povídali jsme si o jarních kytičkách, o změnách v příro-
dě, o  probouzení živočichů ze zimního spánku. Učili 
jsme se nové básničky, písničky a pohybové hry. Velký 
důraz byl věnován tradičním lidovým zvykům jako bylo 
vynášení zimy a  seznámení se s významem velikonoč-
ních svátků. Děvčata a chlapci si vytvořili přáníčka a zá-
pichy, zdobili vajíčka různými technikami. Společnými 
silami si vyrobili z přírodních materiálů velkou Moranu, 
kterou barevně ozdobili a zkrášlili vyfouklými vajíčky.

Do  již tradiční akce vynášení Morany se zapojily 
všechny děti z  Mateřské školy Trhový Štěpánov. Tento 
symbolický rituál, který má kořeny hluboko v české his-
torii, představuje rozloučení se zimou a přivítání nového 
života, tepla a  slunce. Celou akci zpříjemnila návštěva 
u pana starosty, který děti podpořil a ocenil jejich snahu 
udržovat lidové zvyky. Poté se všichni vydali v průvodu 
za  zpěvu jarních písniček k  nedalekému potoku, kde 
Moranu podle tradice vhodili do vody.

Slunečné počasí a radostná atmosféra podtrhly krásu 
tohoto dne, na který budou děti jistě dlouho vzpomínat. 
Tradice vynášení Morany tak opět ukázala, že i v dnešní 
době má své pevné místo a dokáže spojovat generace.

Ludmila Kapková, DiS.

Návštěva u pana starosty; foto archiv MŠ

Klíč k odemčení jara; foto archiv MŠ
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Poznáváme naše město
Jako každý rok jsme i letos ve školce uspořádali oblíbe-

ný týden návštěv našeho města, který dětem přinesl spous-
tu nových zážitků i poznání. Třída Včeliček se během to-
hoto týdne vydala hned na několik zajímavých míst.

Nejprve jsme navštívili školní družinu, kde jsme se se-
známili s prostředím, které budou mnozí z nás od září 
pravidelně navštěvovat. Děti si prohlédly prostory a měly 
možnost vyzkoušet si některé hračky. 

Další den jsme se vypravili do ZD v Trhovém Štěpá-
nově. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí o  chovu 
krav, jejich životě i o tom, jak se o ně pečuje. Děti měly 
možnost vidět zvířata zblízka a poznat prostředí, ve kte-
rém žijí.

Ve  středu jsme zavítali do  místní knihovny, kde byl 
pro děti připraven pestrý program zaměřený na rozvoj 
předčtenářské gramotnosti. Děti si hravou formou zopa-
kovaly geometrické tvary a zapojily se do dalších aktivit, 
které podpořily jejich vztah ke knihám.

Následující den jsme se vydali k troskám starého zám-
ku v Trhovém Štěpánově, který kdysi vyhořel. Povídali 
jsme si o jeho historii a ukázali jsme si pár obrázků, jak 
asi zámek mohl vypadat. 

Závěr týdne patřil návštěvě městského úřadu, kde nás 
přivítal pan starosta a  symbolicky „odemkl jaro”. Poté 
jsme pokračovali ke  Štěpánovskému potoku, kde jsme 
společně utopili Moranu. Věříme, že tím jsme se rozlou-
čili se zimou a teď už se můžeme těšit na příchod jara.

Celý týden byl pro děti nejen zábavný, ale i velmi pří-
nosný. Přinesl jim nové zkušenosti, poznatky a společné 
zážitky.

Bc. Andrea Čermáková

Z návštěvy zemědělského družstva; foto archiv MŠ

Ahoj, kamarádi; foto archiv MŠ

Jak se vám bydlí?; foto archiv MŠ
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Pozdrav ze školní družiny!
Ve školní družině se zabavíme jak venku, tak při nepříznivém poča-

sí i vevnitř. Zdraví vás děti a vychovatelky ze  školní družiny.
Bc. Adéla Hájková, DiS., vychovatelka školní družiny
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Děti darují radost
Žáci druhé třídy se opět zapojili do  krásné aktivity 

plné laskavosti. 
Napsali dopisy pro potěšení, které poputují seniorům 

do Domova ve Vlašimi. Nejde o první kontakt s nimi. Již 
o Vánocích jim děti poslaly obrázky a malé dárky, aby 
jim zpříjemnily sváteční čas. 

I tentokrát děti do svých dopisů vložily milá slova, ob-
rázky a  přání, která mají seniorům vykouzlit úsměv 
na tváři.

Věříme, že drobná pozornost od našich žáků jim opět 
přinese radost a ukáže, že na seniory někdo myslí. 

Během dubna naše babičky a dědečky osobně navští-
víme. 

Mgr. Lucie Kakosová, třídní učitelka 2. A

Výlet do Místní organizace Žleby
V neděli 29. března se děti rybář-

ského kroužku ze Soutic vydaly 
na zajímavý výlet spojený s exkurzí 
sádek v MO Žleby. Pro naše nejmen-
ší rybáře byl připraven pestrý a  zá-
bavný program, který zahrnoval 
prohlídku sádek a okolí, krmení ryb 
i zajímavou přednášku o životě ryb. 
Děti si také vyzkoušely hod udicí 
na  přesnost, což sklidilo velký 
úspěch a  nadšení. Celé dopoledne 
bylo zakončeno společným opéká-
ním špekáčků, při kterém panovala 
skvělá atmosféra. I  přes nepříznivé 
počasí šlo o  velmi povedenou akci, 
na  kterou budou děti ještě dlouho 
vzpomínat. 

Velké poděkování patří SDH Ber-
nartice, SDH Křivsoudov, SDH Hulice 

Dopisy míří do Domova seniorů ve Vlašimi; foto archiv ZŠ

Myslíme na vás a brzy přijedeme; foto archiv ZŠ

Výletníci ve Žlebech; foto archiv MO ČRS Soutice
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a panu starostovi obce Hulice Martinu Kapkovi za ocho-
tu a zapůjčení hasičských dodávek, které pomohly zajis-
tit bezpečnou a pohodlnou dopravu dětí. Velmi si váží-
me vaší podpory, vstřícnosti a spolupráce.

Za soutické rybáře Libor Exner 

Dětský karneval ve štěpánovské sokolovně
Tak jako předešlé roky, tak i letos, jsme dne 14.3.2026, 

pořádali Dětský karneval v prostorách sokolovny v Tr-
hovém Štěpánově. O zábavu a soutěže se nám postaral 

DJ Michal Vlach. Rád bych poděkoval městu Trhový 
Štěpánov, sokolům a všem, kteří se na akci podíleli.

Za TJ Sokol Trhový Štěpánov Jiří Drnovec 

Špekáčky venku chutnají v každém počasí; foto archiv MO ČRS 
SouticeNa prohlídce sádek; foto archiv MO ČRS Soutice

Masky se představují; foto archiv TJ Sokol

Disco ovládlo sál; foto archiv TJ Sokol

Her plné odpoledne; foto archiv TJ Sokol

Sokolovna pod vládou nejmenších; foto archiv TJ Sokol
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Tvoření pro děti bylo jako každý rok úžasné. Naše ši-
kovné děti si vyrobily velikonoční ovečku, velikonoční 
přání pro své nejbližší, vytvořily si velikonoční zápichy 
a vyzkoušely si barvení vajíček pomocí alobalu. Po ná-

ročném odpoledni čekalo na děti velikonoční občerstve-
ní. Děkujeme všem dětem a  maminkám za  příjemně 
strávenou neděli.

Spolek holek Dalkovice

Velikonoční tvoření v Dalkovicích

Vyrábíme si pro potěšení; foto Spolek holek
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Zase po roce, blíží se Velikonoce. A jinak tomu není 
ani u  nás v  Dalkovicích. Na  náves nám do  domečku 
doskákali zajíčci a tak jim ho děti ozdobily vajíčky. Teď 
už se jen těšit na velikonoční nadílku.

Spolek holek Dalkovice

Dalkovice o Velikonocích

Dva muži ze stejné vsi aneb 
Jan a Bolech z Dalkovic
– cesta na hrad Lipnici

Dalkovice nebyly nikdy velké, pár dvorů, polí a potok, 
který tiše zněl mezi lukami. Ale roku 1415 sem dolehla 
zpráva o smrti Mistra Jana Husa. A tehdy se dva muži 
z  malé vsi rozhodli, že se nebudou dívat stranou: Jan 
z Dalkovic a Bolech z Dalkovic.

Bolech. Silný, hlučný, hrdý. Na pečeti nesl dvě paví pe-
ruti rodu pánů z Cimburku. Přišel o ženu i dítě a v nitru 
nosil vzdor vůči nespravedlnosti.

Jan. Tichý, přemýšlivý, věrný pravdě. V  Betlémské 
kapli slyšel Jana Husa a  jeho slova v něm zůstala. Jeho 
odvaha byla klidná, pevná.

Rozhodnutí. Jedné mlhavé noci stáli u potoka. „Sly-
šels to?“ zeptal se Jan. „Slyšel celej kraj,“ odvětil Bolech. 
„A celej kraj ví, že je to křivda.“ Dozvěděli se, že Stížný 
list putuje Čáslavskem a další podpisy budou na hradě 
Lipnici. A  tak se rozhodli vyrazit na  hrad Lipnici. 
Za  úsvitu jeli po  kluzké cestě k  siluetě pevného hradu 
Lipnice. V hradní síni ležel rozvinutý pergamen s desít-
kami pečetí. Oheň z loučí ozařoval tváře pánů, kteří se 
nebáli postavit králi Zikmundovi. Bolech přistoupil prv-
ní. „Za  spravedlnost,“ prohlásil a  přitiskl pečeť. Jan jej 
následoval. Ruka se mu chvěla, ale hlas měl pevný: 
„Za pravdu.“ 

Dva muži z malé vesnice — a přesto dva z těch, kdo 
měli odvahu říct „ne“ nespravedlnosti.

Cesta domů. Když jeli zpět, bylo mezi nimi ticho. 
„Jane… já se smrti nebojím. Hanby ano,“ řekl tiše Bo-
lech. „Pak jsme udělali to, co jsme museli,“ odpověděl 
Jan. A oba věděli, že od toho dne se jejich životy změnily.

A  pověst říká: Kdo dnes vystoupá na  hrad Lipnici 
za tichého rána, může prý slyšet dva hlasy v proudu vět-
ru. Jeden hluboký. Druhý tichý. A oba šeptají: „Pravda se 
nebojí ohně.“

Jan Kučera, Dalkovice

Máme vyzdobeno; foto Spolek holek
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Karneval v Dalkovicích tentokrát navštívil dětmi oblíbený Králíček Bing. 
Děti s ním soutěžily a nechyběla ani tradiční tombola. Jako odměnu za krás-
ně strávené odpoledne a pozvání na karneval si Králíček Bing připravil pro 
děti lízátka s vlastní fotografií. Všichni si to moc užili a my děkujeme všem 
zúčastněným. Děkujeme paní Veronice Močkořové z  Trhového Štěpánova 
za sponzorský dar – Bingova lízátka

Spolek holek Dalkovice

Dalkovický karneval
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Dubějovický hasičský ples
V sobotu 30. ledna 2026 ožil kulturní dům v Sedmpá-

nech tradičním hasičským plesem, který uspořádal Sbor 
dobrovolných hasičů Dubějovice. Akce přilákala přibliž-
ně stovku hostů, které na místo před osmou hodinou ve-
černí dopravil svozový autobus. Oficiální program ote-
vřela hudební skupina Pohoda Team, jejíž repertoár 
provázel tanečníky celým večerem. Milým zpestřením 
se úderem desáté hodiny stalo vystoupení ledečské ta-
neční skupiny Leader Diamond, které vhodně doplnilo 
slavnostní atmosféru v sále.

Nedílnou součástí plesu byla bohatá tombola, která se 
těšila velkému zájmu všech přítomných. Touto cestou 
bychom chtěli poděkovat všem sponzorům za darované 
věcné ceny, kterými podpořili naši činnost i tuto spole-

čenskou událost. Celý večer se nesl v duchu dobré zábavy 
a sounáležitosti, o čemž svědčí i fakt, že poslední hosté 
opouštěli parket až nad ránem. Velice děkujeme, že jste 
se zúčastnili, a budeme se na vás těšit zase v příštím roce.

Předtančení nadchlo diváky; foto archiv SDH Dubějovice

Na sále zábava gradovala; foto archiv SDH Dubějovice
… i přísným bezpečnostním opatřením;
foto archiv SDH Dubějovice

Ples se vydařil díky naším pořadatelům…; foto archiv SDH Dubějovice
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V sobotu 28. února 2026 se u nás v Dubějovicích sešla 
desítka dobrovolných hasičů na  pracovní brigádě, aby 
připravila palivové dřevo pro nadcházející topnou sezó-
nu. Od osmé hodiny ranní až do odpoledne se s pomocí 
motorových pil a cirkulárky pilně pracovalo na zásobách 
pro vytápění naší klubovny a celého spolkového domu. 
Děkujeme městu Trhový Štěpánov za poskytnutý mate-
riál, a především všem zúčastněným členům sboru, kteří 
neváhali obětovat volný čas a celou fůru dřeva vlastními 
silami zpracovali. Díky společnému úsilí a dobrému zá-
zemí s občerstvením přímo v klubu proběhla akce v na-
prosté pohodě a náš spolkový dům je tak na příští zimu 
připraven.

Hasičská brigáda v Dubějovicích zajistila teplo 
pro spolkový dům

V  sobotu 7. března 2026 patřil náš spolkový dům 
v Dubějovicích především ženám. Od půl sedmé večer 
zde probíhala oslava Mezinárodního dne žen, kterou pro 
místní dámy připravili dubějovičtí hasiči za významné 
podpory města Trhový Štěpánov. Každá z  návštěvnic 
byla hned u  vchodu přivítána květinou, 
což hned v úvodu vykouzlilo sváteční ná-
ladu. Oslavu svou návštěvou poctil také 
starosta města Josef Korn, který ženám 
osobně poděkoval za  jejich nezastupitel-
nou roli v našem společenství.

Kulturní program byl letos obzvláště 
pestrý a  dojemný. Na  hudební nástroje 
zahrály naše místní děti, které následně 
spolu se dvěma členy hasičského sboru 
přednesly pásmo básní. Recitace v podá-
ní dětí i dospělých hasičů sklidila upřím-
ný potlesk a  byla milým dárkem pro 
všechny přítomné. Po  skončení oficiální 

části programu následovalo bohaté občerstvení a večer 
plynule přešel do volné zábavy. V přátelském duchu se 
u společného povídání setkaly sousedky všech generací, 
což je přesně to, co dělá život v naší obci tak výjimeč-
ným.

Oslava MDŽ v Dubějovicích: Květiny, básně i milá setkání

Ještě uklidit a hotovo; foto archiv SDH Dubějovice

Květiny našim ženám sluší; foto archiv SDH Dubějovice
Děti potěšily svým vystoupením; foto archiv 
SDH Dubějovice

Milé, společné chvíle, jsou již tradicí; foto archiv SDH Dubějovice
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Zájem o čerstvé výrobky byl i letos obrovský. Hosté si 
mohli pochutnat přímo na místě nebo si odnést výsluž-
ku domů. Velké poděkování patří všem členům sboru 
a dobrovolníkům, kteří se podíleli na náročné přípravě 
a  organizaci celého dne. Právě díky jejich nasazení se 
daří tuto krásnou tradici v Dubějovicích udržovat v tak 
skvělé formě. Už teď se těšíme, co dobrého si pro nás ha-
siči připraví příští rok!

Za SDH Dubějovice Vladimír Trpišovský

V sobotu 14. března 2026 ožila naše obec opět tradič-
ními vepřovými hody, které uspořádal Sbor dobrovol-
ných hasičů Dubějovice. Už od časných ranních hodin se 
členové sboru pustili do přípravy zabijačkových specia-
lit, a  tak se brzy po návsi začala línout vůně čerstvého 
ovaru, jitrnic, jelit a poctivé zabijačkové polévky. Letoš-
nímu ročníku navíc mimořádně přálo počasí – sluníčko 
a  příjemná jarní atmosféra přilákaly nejen místní, ale 
i řadu návštěvníků z okolí.

Vepřové hody v Dubějovicích: Tradice, která chutná i voní

Ukliďme Česko po našem

To je prostě radost; foto archiv SDH DubějoviceVýrobní linka; foto archiv SDH Dubějovice

V sobotu 21. března 2026 se v Dubějovicích opět uskutečnila tradiční 
dobrovolnická akce Ukliďme Česko. Jako každý rok se do úklidu zapojili 
místní obyvatelé, kterým není lhostejné prostředí, ve kterém žijí.

Dobrovolníci se zaměřili na všechny příjezdové cesty, vedoucí do obce, 
a to až k hranicím se sousedními obcemi Soutice, Sedmpány a Trhový Ště-
pánov. Velká pozornost byla věnována také oběma parkovištím u  firmy 
|RABBIT a jejich okolí, kde se nacházelo asi největší množství odpadků.

Díky společnému úsilí se podařilo výrazně zlepšit stav veřejného prosto-
ru a přispět k čistšímu a příjemnějšímu prostředí pro všechny. Velké podě-
kování patří všem, kteří se zapojili a věnovali svůj čas i energii dobré věci.

Hana Vošická, DiS.

Naše uklízecí četa; foto archiv SDH Dubějovice Pytle se plnily jeden za druhým; foto archiv SDH Dubějovice

Tady je čisto; foto archiv SDH Dubějovice
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Dětský karneval v Sedmpánech
Již mnoho let se u nás v kulturním domě pořádá tra-

diční dětský karneval. Stejně tomu tak bylo i v letošním 
roce. 14.dubna se za pomoci místních obyvatel uskuteč-
nila zábava pro ty nejmenší. Přestože účast byla slabší než 
v minulých letech, i tak byla k vidění pestrá škála masek. 
O skvělou atmosféru se postaral úžasný Kašpárek, který 
měl pro děti připravený dvouhodinový program.

Poděkování patří všem, kteří pomohli s  organizací 
této hezké akce.

Petr Jeřábek

MDŽ v Sedmpánech
Když jsme se v loňském roce rozhodli udělat po mno-

ha letech MDŽ v  místním kulturním domě, byly jsme 
mile překvapeni, kolik žen na tuto akci přišlo.

Proto jsme se rozhodli, že i v letošním roce toto setká-
ní zopakujeme. Účast byla opět nad očekávání a věřím, 
že všechny ženy si toto sobotní odpoledne pořádně užily.

Chci touto cestou poděkovat nejen všem mužům, kte-
ří aktivně pomohli s přípravou a obsluhou, ale také měs-
tu Trhový Štěpánov za krásné květiny a výborné občers-

Karneval připraven; foto archiv SDH Sedmpány

Radost po celém sále; foto archiv SDH Sedmpány Naše masky v tanci; foto archiv SDH Sedmpány

K ženám patří květiny; foto archiv SDH Sedmpány
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tvení. Nemůžu s  poděkováním 
vynechat ani paní Dobrou a  její 
vnučku Kristýnku a také paní Ho-
ladovou za  báječné cukroví. 
V  dnešní uspěchané době není 
mnoho příležitostí v  klidu si užít 
příjemné chvíle, posedět a popoví-
dat si. Věřím, že MDŽ v  Sedmpá-
nech se bude opakovat ještě spous-
tu dalších let. 

Petr Jeřábek

Karel Kolman: Štěpánovský hrdina
Povídka z doby braniborské, kapitola 1-2
Převzato z časopisu Pod Blaníkem, roč. X. (1930-31)
(původní pravopis).

I.
Psalo se léta Páně 1280. Červencové slunko smálo se 

na štěpánovský kraj. Ozařovalo tmavé, divoké lesy, táh-
noucí se do daleka, pokosené lučiny podél potoka a žírné 
lány polí, vlnící a lesknoucí se zralým obilím při každém 
zavanutí větru.

Cosi těžkého viselo ve vzduchu. Bylo dusno k zalknu-
tí, v přírodě zvláštní ticho jako před bouří. Lesy hluboce 
oddychovaly, před chvílí bolestně zašuměly, jako by se 
zachvěly úzkostí před něčím těžkým, co mělo přijíti. Jen 
táhlé zakrákání vran rušilo tajemný klid, tu a  tam po-
skočila si veveřička s větve na větev - a zase ticho. 

Pojednou v houštině cosi zaharašilo, jako když někdo 
šlápne na suché roští. A skutečně z houští vystoupil hoch 
asi 14letý, vysoký, rovný jako prut, s bystrýma, orlíma oči-
ma a hustými kadeřemi, jež mu splývaly jako závoj na ra-
mena. Byl oděn lehkým plátěným šatem, jakousi krátkou 
suknicí, přepásanou koženým pasem, na němž visel v po-
chvě krátký nožík. V ruce držel luk a několik šípů.

Rozhlédl se bystře kolem sebe a pohlédl k nebesům. 
Tam ve veliké výši kroužil jestřáb jako zlý duch a pozo-
roval okolí. Hochovi se zalíbil. Kolikrát si již přál býti 
také takovým ptákem a vylétnouti vysoko, vysoko nad 
hory a doliny, nad oblaka, a z výšin dívati se na širý svět! 
Ó ty jestřábe! Copak to máš dnes v  úmyslu? Jistě zase 
nějakého zajíčka - ušáčka, popásajícího se bezstarostně 
někde na mýtině! A skutečně! Dravý pták se jako střela 
náhle vrhnul k zemi a nedaleko se ozval zaječí skřek.

Hoch vyskočil a chopil se luku. Asi třicet kroků před 
ním dorážel jestřáb na ubohé zvířátko, které se marně 

bránilo dravčímu zobáku a ostrým drápům. Hoch nevá-
hal. Přiložil na luk šíp, namířil, šíp zasvištěl a dravý pták, 
unášející již již zajíčka do výšin, klesl náhle k zemi. Šíp 
pronikl mu srdce a červená krev zbarvila suchou trávu. 
Vyděšený zajíček dal se na útěk a zmizel v houštině. 

„Vidíš, ty dravče!“ zajásal hoch a přiskočil k zastřele-
nému ptáku. „Už nebudeš lapat slaboučká stvoření! To 
bude mít tatínek radost, až tě přinesu domů! A což tepr-
ve vrchnost! Do  Prahy budeš putovat, můj holečku, až 
k panu biskupovi.“ 

To řka uchopil dravce, vytáhl z  jeho těla ostrý šíp 
a roztáhl mu křídla. Byl to již starý pták, který měl jistě 
na  svědomí hodně zajíčků, koroptviček a  jiných bez-
branných tvorů. Hoch uchopil jej za  křídlo a  stoupal 
vzhůru na „Paseku“. Byl to vrch, vyvýšený nad okolním 
krajem, porostlý mohutnými lesy, pouze nahoře byla 
holá mýtina, z níž k výši čnělo jen několik stromů jako 
strážců nad celým krajem.

Bořek, nejstarší synek štěpánovského hajného, - tak se 
onen hoch jmenoval - vyběhl zanedlouho na  mýtinu. 
Vyskočil opatrně na starý pařez a ohlédl se kolem. Neda-
leko něho tmělo se několik vlčích jam, přikrytých větve-
mi. Hoch viděl, že jsou nedotknuty a prázdny. Zamračil 
se. Domníval se, že dnes nalezne v pasti aspoň jednoho 
huňáče. Vždyť včera s  tatíčkem sami na  vlky nalíčili, 
sami všecko pěkně urovnali - a marně! A přece je těch 
vlků všude dost a natropí plno škod! Což až přijde zima! 
Potom se odváží i do vsi!

I na medvěda-huňáče si Bořek vzpomněl, kráčeje dále 
až na samý vrch Paseky. Hm, loni jednoho s otcem skoli-
li nedaleko Dalkovic a málo chybělo, byl by dravec otce 
roztrhal, nebýti pana vladyky dalkovického, který šel 
právě s lidmi nedaleko a otci pomohl! Pane, to byl kus, 
jaký se tu zřídka ukáže!

Příjemné posezení mezi svými; foto ar-
chiv SDH Sedmpány
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Bořek byl již na nejvyšším místě Paseky a vítězoslavně 
se rozhlédl po krásném českém kraji, který měl tolik rád! 
Pod ním na sever pod černým lesem v dolince skrývala 
se vesnička Dalkovice se starou tvrzí blízko lesa, kus dále 
Střechov, vpravo hluboké údolí Sázavy, za ním vesnička 
za vesničkou mezi lesy do nedozírna. Zahlédl ještě pod 
horami kácovský kostel, vlevo pak na kopci Psáře s bí-
lým kostelíkem a  tvrzí, obehnanou vysokými náspy. 
Zdebuzevskou tvrz viděti nebylo, lesy ji zakrývaly. Zato 
jako na dlani objevila se mu vlevo tvrz Tehov s vesnicí 
bez kostela a se žírnými poli dokola. Hle, tam kdosi vy-
jíždí z tvrze: několik jezdců, statný muž na bělouši jede 
v čele - a rovnou k lesům. To jistě pan rytíř z Tehova vyjel 
si na hon! Ale hoch vidí, že se páni zastavují, obracejí se 
ke tvrzi, objíždějí ji, prohlížejí se všech stran a rokují. Až 
za chvíli se obrátili k lesům a zmizeli s dohledu. 

Hoch si vydychl. Jedou zase asi do Štěpánova. Mimo-
volně se ohlédl směrem ke svému rodišti, pod černými 
lesy skrývala se osada dost velká, uprostřed ní kostel sva-
tého Bartoloměje, postavený na skále. Dřevěné chalupy 
pod kostelem krčily se k sobě jako rozplašené hejno ku-
řat, jako by s  úzkostí hleděly ke  kostelu, kde čekaly 
ochranu. Hoch si již nevšímal okolí. Nepodíval se ani 
jako obvykle k dalekému Strážišti u Pacova, nepovšiml si 
vysoké Hůry nad tvrzí Zdislavicemi, Chlumcem a Javor-
níkem, neohlédl se ani na  protější Dubějovice a  vlevo 
ležící Soutice se dvěma tvrzemi, ani na hrad Zruč za nimi 
a  na  Železné hory v  dálce. Jeho pozornost zaujal shon 
lidí kolem kostela. Za Štěpánovem, nedaleko potoka, vy-
stupoval do výše bílý kouř. Bylo to z vápenky, kam rád 
a  často zaběhl, aby se podíval, jak lidé trhají vápenec 
a pálí vápno.

Ó, však je toho vápna letos třeba! Hoch usedl na nej-
bližší pařez a zadíval se k domovu. Vozy jezdily po za-
prášené cestě do kopečka ke kostelu, vozily vápno a ka-
mení. Tam dole pracují lidé horečně, ve  spěchu, jeden 
druhého předbíhá, jeden druhého pobízí ku práci, jako 
by osud celé české země závisel od této zvláštní stavby.

Bořek se zamyslel. Vzpomněl si na včerejší vyprávění 
otcovo, že je zle, velice zle, že snad hůře v české zemí ani 
býti nemůže. Před dvěma roky zabili krále zlatého a že-
lezného, Přemysla Otakara II. slavné paměti, a  od  té 
doby valí se neštěstí za neštěstím na celé království. Cí-
sař Rudolf zaplavil svými vojsky Moravu, Otík Brani-
borský Čechy. Mladého kralevice Václava, hocha sedmi-
letého, odvezli nenávidění Němci s královnou Kunhutou 
na hrad Bezděz a zle s nimi nakládali. Loni, v lednu to 
bylo, odváželi je suroví vojáci za velikého mrazu a ne-
dbali, že jsou jen lehce oblečeni. Královně se sice podaři-
lo z  hradu uprchnouti na  Moravu; stala se vladařkou 
Opavska, ale ubohého kralevice odvezli kamsi do Brani-
borska, ani se neví kam... A tam úpí, hladoví a hyne!

A což to království!
Bořek si vzpomněl, jak otec vypravoval o hrůzách, jež 

páchali Braniborci, Sasíci a  jiní dobrodruhové, lotři 
a  žháři němečtí. Přepadávali vesnice, pálili, loupili 
a  vraždili jako nejhorší lotři. Lidé prchali před nimi 
do lesů a tam hlady hynuli. Což ještě v létě! Ale až přijde 
zima a s ní mráz, sníh, led a bouře - co potom? Otík vládl 
v Praze jako největší lupič. Hordy braniborské zaplavují 
zemi a blíží se i do  rodného kraje. Vypravují uprchlíci 
o  zvěrstvech, jež páchají krvelačné šelmy na  ubohém 
lidu, až vlasy hrůzou vstávají! A nešetří ani posvátných 
míst, neštítí se rabovat kostely, pálit kláštery, vraždit 
ženy, děti a starce.

Bořek si vzpomněl na pana Tobiáše z Bechyně, nyněj-
šího biskupa pražského, jemuž patřilo i zboží štěpánov-
ské a jenž byl tudíž také jejich pánem a vrchností. To byl 
jediný muž, který se Braniborců nebál! Raději umřít, 
nežli být otroky - tak prý mluvil k českým pánům, kteří 
jej navštívili v klášteře na Strahově a vyprávěli mu o bez-
božnostech divokých Němců. Odboj, vzbouření, vojnu 
hlásí pan biskup. Ukázat, že jsme doma pány my, že si 
nenecháme rozkazovat ve vlastní zemi, že se nebojíme!

Ó, na tato slova myslel Bořek často, kdykoli slyšel vy-
právět u kostela o vetřelcích. Nelíbilo se mu, že lidé jen 
kloní hlavy, naříkají a vzdychají. Takto se zbavíme Bra-
niboráků? Takto se domůžeme ztracené svobody? Zaťal 
pěsti, vyskočil, vzpřímil se a pohrozil k severu.

„Tam jste, vy darebáci, usadili jste se v matičce Praze, 
v staroslavném hradě českých knížat a králů, poskvrnili 
jste chrámy, vraždili ženy, starce a děti! Ó, jen přijďte až 
do Štěpánova! My vám ukážeme!“

V duchu děkoval panu biskupovi, že rozkázal opevnit 
štěpánovský kostel. Nebude to již jenom chrám; ne, po-
stavíme si tvrz, pevnost, vysoké silné hradby dokola, 
na nich ochoz a střílny, pevné brány a budeme se bránit 
do  poslední kapky krve! Tam se shromáždí naše ženy 
a  děti a  my je obráníme! Ó nedáme se, ať si přijdou ti 
Němci třebas všichni, ať si oblehnou kostel, ať střílejí! My 
se nedáme! Cítil v sobě pojednou zvláštní sílu, vykročil, 
nahnul se kupředu, zvedl ruku a znovu pohrozil.

Ne, nedáme se! Ubráníme se! A rozhlásíme po celém 
království, aby povstali všichni na obranu vlasti, aby se 
spojili a udeřili na nepřítele jako jeden muž!

Ach zase mu zazněla v uších slova otcova: Páni se pe-
rou mezi sebou, není svornosti, není jednoty! Jak to jen 
dopadne? A Braniborci se blíží!

V té chvíli si Bořek vzpomněl, proč jej sem otec poslal; 
že měl prohlédnout všecky vlčí jámy a  vrátit se rychle 
domů. Vždyť má také jít pomáhat na hradby! Aspoň ka-
mení nosit nebo maltu podávat!

Vyskočil a měl se k odchodu. Eh, ještě jednu vlčí jámu 
zapomněl. Je nedaleko u houští. Bude jistě také prázdná! 
Pokročil, sběhl k lesu, zabočil k houštině - a již stál neda-
leko nástrahy. Pojednou zatajil se v něm dech - větve byly 
probořeny! Přistoupil opatrně blíže a pohlédl do hlubo-
ké jámy; ve stínu zahlédl velikého vlka s jiskřícíma oči-
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ma a ostrými zuby. Vrčel zlobivě, ukazoval bílé špičáky 
a vztekle vrhal nenávistné pohledy po hochovi.

„A  tak přece jeden!“ zvolal. „Počkej, už tě máme! 
A  nyní ti posvítíme jako těm Němcům-Brandenbur-
kům!“ To řka, uchopil kámen a praštil po vlkovi. Zaště-
kal pronikavě, zuřivě, vyskakoval do  výše, drápal se 
z jámy. Nemohl se však dostati ven. Jáma byla hluboká.

Hoch se vítězoslavně zasmál, vyskočil a dal se do běhu. 
Za chvíli zmizel v lese, jenž se táhl až k samému Štěpá-
novu, kde stavěli lidé mohutnou hradbu kolem kostela 
proti Braniborcům...

II.
Téhož dne navečer došel si hajný se synem Bořkem 

pro vlka. Ubili jej v jámě a odtáhli do hájovny, jež stála 
na  pokraji Štěpánova u  lesa. Stavení dřevěné, nízké, 
s jednou světnicí. Vedle ní byl chlév, kde Bořkova matka 
opatrovala dvě kravičky a kozu. Tři děti se batolily kolem 
ní a s údivem si prohlížely statného vlka, jeho ostré zuby, 
silné nohy a  huňatý ocas. „Nebudeš už škodit v  lesích 
jeho milosti pana biskupa, záškodníku,“ usmál se 
do vousů hajný a jal se vlka stahovat.

Druhého dne časně z  rána pospíchal Bořek s  otcem 
ke  kostelu, v  němž podle pověsti visel památný zvon, 
přinesený z Hnězdna za vpádu knížete Břetislava do Pol-
ska a darovaný biskupem Šebířem štěpánovskému chrá-
mu. Zvon vyzváněl dnes nějak smutně a zval okolní lid 
do práce. Scházeli se mužové i ženy z celé osady. Motyky, 
kladiva, lopaty a  jiné nástroje v  rukou pilných občanů 
začaly svou práci. Kolem kostela, stojícího na  vysoké 
skále, začaly se zdvíhati do  výše několika metrů silné 
hradby s pevnou bránou na jižní straně a s brankou pro-
ti staré dřevěné faře na straně protější. Nejvyšší a nejsil-
nější hradby byly stavěny na straně severní, kde nebylo 
srázu a okolí bylo v rovině s kostelem. Tam kopali Štěpá-
novští hluboký příkop, aby nepřítel neměl přístupu 
ke hradbám. Nejmohutněji vyhlížela tato pevnůstka se 
strany jižní a západní, kde nad potokem, na nepřístupné 
skále čněly hradby s kostelem do výše jako nějaký hrad. 
Stavba již hodně pokročila. Někde začali již dělati ochoz, 
ba i cimbuří a střílny.

(Štěpánov nebyl tehdy podle všeho ještě městem, ač 
stál na  počátku svého vzrůstu a  rozkvětu. Nejslavnější 
doba pro město začala po  roce 1406, kdy arcibiskup 
pražský Zbyněk z  Hasmburka s  celou kapitolou udělil 
mu jisté výsady, které později potvrdili králové Ferdi-
nand I. a Maxmilian. Již roku 1379 byl městem poměrně 
velkým, v celém okolí velice důležitým. Měl šest mlýnů, 
osm pivovarů a 21 hospod, byl hlavním sídlem děkanátu 
štěpánovského, k němuž patřilo 64 far, mezí nimi Zbra-
slavice, Zruč, Ledeč, Čechtice, Vlašim, Nesvačily, Hrá-
dek, Louňovice, Postupice, Kácov, Načeradec atd.)

(Z  toho je viděti, že Trhový Štěpánov byl v dávných 
časech střediskem celého kraje dodaleka a  široka; sem 

přicházeli kupci a prodávali své zboží; sem se scházelo 
duchovenstvo z celého kraje, aby vyslechlo přání a naří-
zení svého děkana; sem přicházel arcidiakon z Kouřimě, 
jemuž děkan štěpánovský byl podřízen, ba jistě i  sám 
biskup pražský jako nejvyšší vrchnost obyvatelů štěpá-
novských. - Tehdy byl kraj dodaleka pokryt obrovskými 
lesy, v nichž se proháněla divoká zvěř: medvědi, vlci, rysi, 
divocí vepři, ve velkém množství i jeleni a srnci; nad lesy 
vznášel se orel a  bystrým zrakem pozoroval kraj. Sem 
přijíždělo na koních panstvo z Prahy na hony; pan bis-
kup s vyšším duchovenstvem, rytíři a vladykové z okol-
ních tvrzí a hradů, bohatí měšťané pražští, tito ponejvíce 
Němci, českými králi do Čech volaní a hýčkaní. Tehdy, 
v  dobách pokoje, bylo v  štěpánovských lesích rušno; 
trubky zněly, zvěř byla štvána z doupat, naháněna pan-
stvu, zabíjena a svážena do Štěpánova, odtud pak do ko-
mor biskupských.)

V  pohnutých dobách braniborských však se všecko 
změnilo. Nebylo kdy na  kratochvíle a  zábavy. Hrozná 
skutečnost tížila nejen obyvatelstvo štěpánovské, ale 
i jeho vrchnost, pana biskupa Tobiáše z Bechyně, zvole-
ného r. 1278, po smrti biskupa Jana III. z Dražic bisku-
pem českým. Jeho předchůdce usoužil se, vida, jak zahy-
nul nejslavnější král český na Moravském poli, jak drzí 
Braniborci zaplavili zemi, jejíž hluboká rána krvácela 
více a více a nebylo pomoci, ani lékařství.

Okolo štěpánovského kostela ozýval se hluk a  šum. 
Mužové vozili kámen a vápno a skládali je za kostelem. 
Jiní horlivě otesávali kamení, nosili je zedníkům na leše-
ní a robili maltu ve velikých truhlících. I ženy účastnily 
se práce, jako by se bály, že by stavba mohla býti nedo-
končena v chvíli, kdy jí budou nejvíce potřebovat. A pra-
covalo se horečně, zamlkle, skoro se strachem. Jakási 
úzkost jevila se na  tvářích všech, spěch i  chvat, obava 
a nedočkavost.

Pan děkan přišel právě na  stavbu. Dělníci jej uctivě 
pozdravili, ženy přiskočily a  líbaly mu ruce; některá se 
sklonila a políbila mu i  šat. Za panem děkanem kráčel 
pan vladyka z Dalkovic, starý silný muž s dlouhým vou-
sem na prsou, v lemovaném kabátci, se širokým, vyšíva-
ným pasem, na němž se mu houpal těžký meč. - I pan 
rytíř z  Tehova se objevil zanedlouho. Byl ustrojen sk-
vostněji a lišil se valně od dalkovického vladyky: mladší, 
ohnivých očí, s malou bradkou, živý a hovorný.

„Slyšeli jste, důstojnosti, že Braniborci jsou již u Bene-
šova?“

Úžas objevil se na  tváři děkanově. „Odkud to víš, 
vzácný pane?“

Přišel včera posel z Hlásky. Přinesl zprávy ne potěši-
telné.“

Čelo pana děkana i vladyky dalkovického se zachmu-
řilo.

„Zase Jobovy zvěsti: oheň, násilnosti, vraždy?“
„Bohužel, důstojnosti, jak pravíš. Dobře činíte, že se 
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stavbou spěcháte. Výborný nápad měla jeho milost pan 
biskup, že dává chrámy hradbami obehnat. Takováto 
pevnost, jako je náš chrám, dovede vzdorovat i velkému 
houfu těch lotříků.“

„S pomocí Boží se uhájíme,“ děl vážně pan děkan. 
„Uhájíme, důstojnosti!“ ozvalo se kolem něho. Mužo-

vé a ženy, naslouchající rozhovor panstva, ustali v práci 
a zahučeli jako ohlas hromu. 

Pan děkan se usmál blahosklonně a  pokýval hlavou. 
„Hůře bude s námi na tvrzích,“ odtušil vladyka z Dalkovic. 

„Opravujeme sice také valy, ale lidu branného je u nás 
málo.“

„Pomůžeme si, pane sousede,“ usmál se rytíř z Tehova 
a maně sáhl na pádný meč. „Stačí jen poslat posla.“

„Hm, hm, bude mít každý co dělat se sebou,“ děl po-
malu, jako by v zamyšlení starý vladyka. 

Vešli do kostela. Šero a chlad je ovanuly. Vysoká gotic-
ká okna pouštěla do svatyně málo světla. Starý obraz sv. 
Bartoloměje na  oltáři líbaly pruhy světla. Stará klenba 
zdvíhala se do výše. Ticho rušily jen údery kladiv a seker 
zvenčí.

„Toto bude poslední naše útočiště,“ promluvil po chví-
li děkan. „To až bude nejhůře. A pak nám buď nebeský 
Pán milostiv!“

„Nemyslím tak, důstojnosti,“ ozval se mladý rytíř. 
„Hradby jsou pevné, lid smělý. Zvoňte na  poplach, až 
bude zle, lid okolní se seběhne a pomůže.“

 „Neračiž zapomenouti, důstojnosti, na zásoby potravin 

a vody!“ napomínal starý vladyka, hladě si dlouhou bradu.
„I na to jsme pamatovali,“ děl děkan. „Fara je již plná 

mouky, slaniny, uzeného masa a  jiných potravin. Zítra 
začneme všecko přenášet do sakristie. A ještě mají při-
vézti zásoby z Kouřimě.“

„Tak, tak, jen hodně zásob, důstojnosti. Časy jsou zlé, 
nebezpečné. Ta loňská pohroma na  polích, krupobití 
a povodně nám valně uškodily. Stodoly jsou prázdné. Jen 
aby letos Pán Bůh úrodu na polích zachovati ráčil!“

Do kostela vběhl Bořek hajných.

„Milosti, asi dvacet jezdců jede k nám od Vlašimě!“
Pánové vyšli chvatně z kostela. Tolik jezdců v časech 

nejistých, to jistě znamená mnoho! Vystoupili na ochoz 
mohutné hradby a zahleděli se směrem k Vlašimi. A sku-
tečně, po cestě klusalo asi dvacet jezdců ve spěchu, až se 
prach zdvíhal. A rovnou ke kostelu.

„Nejsou to Braniboři?“ ozvalo se mezi pracujícími. 
Ženy se v úzkosti shlukly na hradbách a bázlivě pohlédly 
na pány. 

„Ne, Braniboři to nejsou. Nebojte se!“ ozval se pan ry-
tíř z Tehova. „Zbrojnoši mají barvy pana biskupa. Posel-
ství z Prahy!“

A opravdu, co nevidět zastavili jezdci pod kostelem. 
Vpředu mladý rytíř na bujném vraníku postavil se ve třme-
nech, přiložil ruce k ústům a houkl nahoru:

„Hledáme pana děkana. Je na faře?“
„Zde jsem,“ odvětil hledaný. „Vstupte pod mou stře-

chu, pánové, vrátím se okamžitě.“ Jezdci zatočili do ko-
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pečka, objeli kus hradeb a  zastavili před farou starou, 
dřevěnou. Lidé shlíželi zvědavě s  hradeb za  příchozí 
a  potichu mezi sebou rokovali. - Pan děkan s  rytířem 
z Tehova a s vladykou z Dalkovic sestoupili s hradeb a ví-
tali hosty.

„Hospodin požehnej příchodu vašemu! Vítejte, vzácní 
hosté!“

Mladý rytíř seskočil s koně, hluboce se uklonil a po-
dal domácím pánům ruku. Byl oděn v brnění, jak v  té 
době bylo zvykem a také potřebou. Barevný chochol vál 
mu na  přílbici, ocelový krunýř byl přepásán a  na  páse 
visel pádný meč. I na nohou měl rytíř brnění. Podobně 
oblečeni byli zbrojnoši.

„Ráčíš, vzácný rytíři, jeti rovnou k nám, či máš ještě 
další cestu před sebou?“ tázal se děkan.

„Jedu s poselstvím k panu Ctiboru z Lipnice,“ odvětil 
rytíř. „A mám dopis i pro tebe, důstojnosti, od jeho milos-
ti pana biskupa Tobiáše z Bechyně, v jehož jsem službách.“ 
To řka podával děkanovi list s velkou biskupskou pečetí.

„Děkuji ti, vzácný pane,“ děl děkan. „Urazil jsi se svý-
mi lidmi velký kus cesty a zakusil jsi po cestě jistě mno-
ho. Jsi nám proto dvojnásob vítán, zvláště neseš-li dobré 
zprávy z Prahy.“

„Kéž by dobré, důstojnosti! Dnes se dobrých zpráv ne-
dočkáš, spíše zlých z nejhorších.“

„Není lépe v království, pane?“
„Ba naopak, stále hůře, jako by měl přijíti již soudný 

den. Nikdy nebylo v české zemi tak zle, jako nyní. Otík 
se roztahuje v  zemi, spravuje ji tak, že všecko pokrade 
a  odveze do  Branibor. A  kdo se mu postaví na  odpor, 
toho nemilosrdně zničí.“

„Ach, Jobovy zprávy,“ chytal se za hlavu děkan.
„A co náš pan biskup?“
„Jeho milost horuje proti nepřátelům; napomíná 

k jednomyslnosti a volá k odboji. Ale kdo jeho varovný 
hlas slyší? Páni se mezi sebou hádají, jeden druhého po-
tírá, bývalí nepřátelé krále - dej mu Pán Bůh věčnou slá-
vu - vrátili se do Čech, víš, naši lidé, Čechové, Němců 
zaprodanci, trhají statky královské, loupí a  hubí zemi 
zrovna jako sám Otík-lotr. A celé království sténá pod 
ranami, jež na nás dopustil Všemohoucí...“

„Pro hříchy naše, ctný rytíři,“ povzdychl si děkan, 
„pro hříchy naše, ba naše. Nevážili jsme si jeho dobroty, 
pohrdali jsme jeho milostí. Zpyšněli jsme ve dnech bla-
hobytu, povýšilo se srdce naše, odešli jsme od Hospodi-
na. Do země pouštěli jsme cizozemce, od nich naučili se 
prostopášnosti, tělesnosti, opustili jsme prosté mravy 
svých otců a pustili se po žádostech těla. Co kdo rozsíval, 
to bude i žíti. Pán Bůh nebude posmíván.“

Páni ztichli, jen starý vladyka z Dalkovic pokyvoval 
smutně hlavou a vzdychal. 

„Ba, důstojnosti, za našich mladých let byl svět jinačí. 
Kdo vídal tenkrát tu hříšnou módu, jakou sem přinesli 
cizinci a kterou dychtivě přijímají naši lidé? Stydím se, 

zajedu-li do Prahy: šlojíře a závoje rozmanité, tam krajky 
brabantské, tam suknice vlámské, tu zas hedvábí a drahá 
sukna vlašská. Přepych na přepych, rozkošnictví a zkáza 
zachvátily náš dříve tak skromný lid. A což ty noční pit-
ky a rozmařilosti!“

„Pane vladyko,“ ozval se nesměle rytíř, „dnes to již 
i v Praze přestává. Není na to. A co bylo, to pokradli Otí-
kovi lupiči a odvezli do Němec. Spíše bída, ba žebrota jde 
krajem.“ 

„I já tak smýšlím,“ doložil rytíř z Tehova. „Je dnes tak 
zle, že si nemají lidé již co vzíti na sebe. Pravdu má pan 
vladyka, bylo to tak před dvěma lety, ale dnes je opak.“

„Bůh nás trestá, pánové,“ poznamenal děkan. 
„Důstojnosti!“ ozval se rytíř z Tehova, „ty myslíš, že si 

zasloužíme trestu Božího. Copak si zaslouží ti drzí cizo-
zemci, kteří v  našem domově se roztahují jako doma, 
zemi hubí, lid vraždí a násilnosti páchají?“

„Pane rytíři, až bude míra našich trestů dovršena, za-
čne Bůh soudit naše nepřátele. Zatím na nás je, abychom 
se před všemocnou rukou Boží pokořili.“

„A jařmo cizáků svrhli!“ doložil rytíř z Tehova.
„I to se stane, vzácný pane; čím blíže půlnoc, tím blíže 

také svítání.“
„Ráčili jste slyšeti, jak si počínali Braniborci v chrámě 

svatého Víta?“
„I  kdepak, vzácný pane!“ pravil děkan. „Račiž nám 

povědět, prosím, ač se bojím tvých zpráv, věda, že jen 
Jobovy zvěsti přinášíš.“

„Vyloupili všecko a  zachovali se hůře nežli pohané. 
Neštítili se ani vniknouti do  krypty svatých Kosmy 
a Damiana, kde všecko přeházeli, poklady vykradli, sva-
tá místa zneuctili a všecko do Němec odvezli. Otík dal 
pátrati i po hradě, všecko přeházel, prokutal, zlato, stříb-
ro, posvátné náčiní, svatá roucha a vše, co mělo nějakou 
cenu, odvezl rovněž. Náš staroslavný hrad pražský po-
dobá se nyní chrámu jeruzalémskému, když pohané při-
šedše všecko vyloupili a hanebně poskvrnili.“

„Rány Boží!“ zabědoval děkan. „Jak dlouho, Hospodi-
ne, budeš meškati? Jak dlouho budeš se dívati na tu ne-
šlechetnost?“

Pojednou kdosi na hradbách zanotoval píseň a všichni 
vpadli po prvních slovech za ním: „Hospodine, pomi-
luj ny!“

Mužové stáli na  hradbách s  hlavami obnaženými, 
ženy klečely vedle nich, zpívaly a plakaly. I páni před fa-
rou sklonili hlavy a tiše naslouchali.

 Pan děkan zavedl hosty do fary. Mladý rytíř pokynul 
zbrojnošům. Jali se krmiti koně. Co nevidět obklíčili je 
domácí lidé a vyptávali se na Branibory. I Bořek hajných 
se přitočil k  mladému vojínovi a  dal se s  ním do  řeči, 
ohmatávaje jeho meč a prohlížeje si brnění. Vyprosil si 
dovolení, aby se směl projeti na koni, což mu všichni pří-
tomní hoši záviděli. Uměl jezdit jako starý voják a nebál 
se. Za chvíli objel kostel, pustil se v cval k Souticům, ale 
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jen kus, a vrátil se k vojákům. S uzarděnými tvářemi dě-
koval vojákovi, usedl naproti a poslouchal, co vypravují 
příchozí zbrojnoši lidu.

„Otík je nyní pryč,“ vyprávěl starý zbrojnoš, „odjel 
tehdy s  kralevicem Václavem a  od  té doby se nevrátil. 
Správu českého království zanechal braniborskému bis-
kupu Eberhadovi, člověku hřmotnému, nesrdečnému, 
nadutému, který by se hodil více za vojáka nežli za bis-
kupa. Je to chlap silný, smělý a udatný, proto si ho vybral 
Otík, aby prý držel Čechy na uzdě.“

„A nikdo se proti nim nestaví? Nikdo se neohlásí?“ tá-
zal se kdosi ze zástupu.

„Jeho milost, náš pan biskup Tobiáš z Bechyně, volá 
proti těm cizincům do boje. Má také proč: Braniboráci 
pod vedením jakéhosi Němčíka Pavla Beruta násilně 
vnikli do  paláce biskupova v  Menším městě pražském 
a tam všecko vykradli: veliký sklad obilí, vína, uzenin, 
sýrů a jiných zásob. Proti nim volá pan biskup do zbra-
ně, a již se mu také podařilo získati některé pány české 
i pražské měšťany, zvláště pana Hynka z Dubé, který je 
pravým postrachem Němců. Ten umí rány rozdávat jako 
by hrom hřímal, tak mlatem německé přílby kove, až 
z nich oheň jiskří, a bije a bije na potkání. Však se ho 
také Němci bojí. Kdykoli se mají s Čechy potkati, ihned 
se mezi sebou ptají, neviděl-li kdo pana Hynka z Dubé, 
pravíce, že proti jeho ranám jsou přílby jako dýnka. 
A tak se ho ukrutně bojí, že kde ho vidí, hned se na útěk 
dávají, zovouce ho nejinak nežli českým Dětřichem 
Berúnským, kterýžto býval někdy slavný král a nepře-
možitelný hrdina Němcův ve  starých pověstech. Už se 
těm Němcům i staré baby posmívají, strašíce je: „Hynek 
z Dubé jde! A Němci se hned na útěk obracejí!“

„Hahaha!“ zasmál se Bořek hlasitě, vyskočil a zamá-
val rukama, jako by se chtěl vrhnouti na Němce. Vždyť 
my je vyženeme, uvidíte! Oni jsou zbabělci!“

„Dávno bychom je byli vyhnali, kdyby čeští páni drže-
li dohromady,“ děl vážně starý zbrojnoš. „Dokud se sami 
mezi sebou koušou a žerou, není pomyšlení na vysvobo-
zení. Zatím se musíme jen po hradech a tvrzích bránit 
v naději, že se konečně všem věrným Čechům otevrou 
oči, aby poznali, kde vězí to neštěstí: v  staré české ne-
svornosti. Však to také jeho milost pan biskup vidí a na-
bádá ke svornosti a jednomyslnosti. Nebýt jeho, hůře by 
ještě bylo. Vždyť ti Němčíci nebojí se ani věcí posvát-
ných: klášter svatého Jana Křtitele na Ostrově po tři dny 
obléhali a  mnichy, kteří dříve v  noci v  loďkách tajně 
po  Vltavě neutekli, z  kláštera vyházeli, pak šest neděl 
sami v  klášteře řádili, všecko vyrabovali, čtyřiadvacet 
vesnic téhož kláštera tak vybrali a zplenili, že ani chlupu 
v nich nezůstalo. Klášter u Zlaté Koruny, který nebožtík 
král skvostně vystavěl, tak vypálili a hanebně pobořili, 
že prý není ani znáti, kde před tím stával. Podobně je 
vypálen i klášter břevnovský, světecký a  teplický. Nyní 
mají namířeno i  na  klášter v  Louňovicích a  v  Želivě.“ 

„To  potáhnou přes Štěpánov!“ vykřikl kdosi z  přítom-
ných.

„Nejen že potáhnou, ale již jsou na  cestě,“ odvětil 
zbrojnoš. „Někde se proti nim lid staví s mečem v ruce, 
ale je porubán. Jinde prchá všecko do  lesů v  hrůze 
a zmatku, všecko jako bez hlavy v záhubu se řítí.“

„Viděli jste je snad na cestě?“
„Nejen že viděli, ale jsme se s nimi i  srazili. Bylo to 

nedaleko hradu Krhanice. Vyrazili na nás jako běsové, 
žádajíce peněz. Dali jsme jim výplatu náležitou, že neza-
pomenou na nás do smrti. Ale dva soudruhy jsme při-
tom ztratili,“ děl smutně zbrojnoš, „a několik ran jsme si 
vysloužili.“

To řka ukázal dozadu na  dva vojíny se zavázanýma 
rukama. Až nyní si jich Štěpánovští povšimli. Seděli 
smutně, ale vzpřímili se, když jim mužové tiskli pravice 
a ženy přinesly občerstvení. „Však my jim to vrátíme!“ 
prohodil raněný.

„My se také nedáme!“ ozval se Bořek, až se ostatní 
naň ohlédli. 

„Ty jim toho dáš nejvíce!“ zasmáli se muži. Bořek se 
začervenal a v duchu si umínil, že on jim to jednou doká-
že, aby se mu víckráte nemuseli vysmívati. 

Vtom již také vyšli páni z fary živě rokujíce. Pan dě-
kan s tváří starostlivou podíval se po zástupu. „Ale, ale, 
přátelé, takto se nedobře na Braniboráky připravujete!“

Pochopili a hned poskákali na hradby. Ve chvíli ozý-
valo se zase kolem kostela klepání, hrčení, bouchání a lid 
se dal do práce s novým zápalem, jako by cítil, že každý 
okamžik je drahý, že je zle, velice zle. 

„Potřebujeme hbitého posla!“ ozval se pan děkan.
Mužové zvedli zvědavě hlavy. 
„Já jsem k  službám, důstojnosti!“ ozval se nedaleko 

mladý hoch. 
„Ty, Bořku?“ zadivil se pan děkan. „A nebojíš se?“
„Nebojím a všecko vyřídím!“
„Potřebujeme někoho poslat s dopisem do Šternberka. 

Nemáš-li strachu a dovedeš-li rychle běžet, budiž!“
„Braniborci v  našem kraji ještě nejsou, důstojnosti,“ 

mínil vladyka, „k tomu pak hoch snáze projde.“
„Připrav se tedy, hochu, a oznam otci, že odcházíš.“
„K službám, důstojnosti. Za chvilku jsem zde.“
A skutečně, za několik minut ubíral se Bořek ze Štěpá-

nova. Dopis od pana děkana nesl zašitý v šatech. Za pa-
sem měl nůž a několik šípů, přes rameno přehodil si luk. 

U  lesa se zastavil. Ještě jeden pohled k  domovu 
a ke kostelu, kde se lidé hemžili jako v mraveništi, a již 
kráčel k Dalkovicům. Zaskočil do lesa. Po chvilce se vrá-
til s pádnou holí, o niž se opíral, aby mohl kráčeti rych-
leji. A již se ztratil z dohledu.

Konec I. části 
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Obecně prospěšná společnost M ám áloca ze Štolmíře 
u Českého Brodu opět realizuje projekt na podporu mla-
dých znevýhodněných lidí ve věku 18–29 let, kterým se 
z nejrůznějších důvodů nedaří jak v pracovním, tak často 
i v osobním životě. Hlavním bodem celého projektu jsou 
tříměsíční pracovní stáže ve Španělsku. V současné chví-
li probíhá nábor účastníků, první turnus odjede na stáž 
v přímořské Andalusii na začátku září letošního roku.

Samotné stáže ale nejsou to jediné, co projekt nabízí. 
Jiří Stuchl, ředitel M ám áloca vysvětluje: „V rámci pří-
pravné fáze účastníci projektu absolvují nejrůznější akti-
vity – vstupní diagnostiku, individuální poradenství 
a podporu, jazykovou přípravu, školení finanční gramot-
nosti, multikulturní trénink zaměřený na reálie Španěl-
ska a Andalusie, a v neposlední řadě se zúčastní víkendo-
vého integračního workshopu zaměřeného na  ověření 

návyků účastníků a  jejich schopnosti změny 
prostředí, stmelení skupiny stážistů a podpo-
ru týmové spolupráce.“

Kromě pobytu ve Španělsku je ale projekt 
vhodný i pro zájemce, kteří se z různých dů-
vodů nemohou v  současné chvíli do  Španěl-
ska vydat. Pro ně bude celá řada seberozvojo-
vých aktivit připravena v  Česku. Finálním 
cílem projektu je podpora účastníků při hle-
dání zaměstnání nebo návratu do vzdělávání 
poté, co získají nové kompetence, zkušenosti 
a rozhled.

Účast v projektu je pro zájemce bezplatná, 
při pracovní stáži ve Španělsku je vypláceno 
kapesné. Je-li vám tedy mezi 18–29 lety, máte 
ukončené nejvíce středoškolské vzdělání 
a  máte problém se sháněním zaměstnání, je 
projekt určen právě pro vás.

„Věříme, že tento projekt může dopomoci 
mladým lidem v nelehké životní situaci odra-
zit se od  pomyslného dna, načerpat spoustu 
cenných zkušeností, zážitků, navázat cenné 
kontakty a  přispět k  celkovému osobnímu 
rozvoji,“ doplňuje Stuchl.

V případě zájmu o účast v projektu nevá-
hejte kontaktovat přímo Jiřího Stuchla na tel. 
774 650 198 nebo na e-mailu info@mamalo-
ca.cz. Budeme se těšit na vaše přihlášky.

Za M ám áloca,
Jiří Stuchl, ředitel

Stáž pro mladé aneb šance na životní restart

Podvodnými e-shopy se to na internetu jen hemží. Jak 
je ale poznat a nespadnout do pasti? Spolehlivý detektor 
podvodných internetových obchodů zatím bohužel vy-
nalezen nebyl. Existují ale indicie, které vám mohou na-
povědět, zda je ten, v němž nakupujete, skutečně serióz-
ní. Které to jsou?

Pravidlo číslo jedna zní – nikdy nenakupujte v e-sho-
pu, na  jehož stránkách nejsou uvedeny identifikační 
údaje provozovatele. Takový obchodník tím porušuje 

zákon. Podle občanského zákoníku je totiž podnikatel 
při jednání se spotřebitelem, které směřuje k  uzavření 
smlouvy, vždy povinen sdělit mu svou totožnost. Jistě 
byste si žádné zboží nekoupili v temné uličce od člověka 
zahaleného tak, že mu ani nevidíte do obličeje. Přistu-
pujte proto stejně i k online nakupování. Pokud nevíte, 
kdo zboží prodává, nic nekupujte. S  e-shopy, které 
na webových stránkách neuvádějí informace o provozo-
vateli, máme velmi špatné zkušenosti.

Poznejte podvodný e-shop
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Společenská kronika 

Životní jubilea:

20.04.	–	Turková Věra, Trhový Štěpánov – 84 let
21.04.	–	Nekvasil Zbyněk, Trhový Štěpánov – 50 let
25.04.	–	Zadák Josef, Trhový Štěpánov – 55 let
28.04.	–	Klímová Květuše, Střechov nad Sázavou, 85 let
28.04.	–	Veselka Pavel, Trhový Štěpánov – 60 let
29.04.	–	Manichová Olga, Trhový Štěpánov – 90 let
29.04.	–	Kováč Kamil, Trhový Štěpánov – 65 let
30.04.	–	Karas Ondřej, Trhový Štěpánov – 55 let
01.05.	–	Tomaidesová Marie, Trhový Štěpánov – 89 let
01.05.	–	Vesecká Blanka, Střechov nad Sázavou – 75 let 
02.05.	–	Jehličková Libuše, Trhový Štěpánov – 86 let
04.05.	–	Jankovský Milan, Trhový Štěpánov – 50 let
04.05.	–	Kucharčík Vít, Sedmpány – 50 let
03.05.	–	Musilová Jaroslava, Trhový Štěpánov – 89 let
05.05.	–	Vošická Marie, Dubějovice – 80 let
05.05.	–	Přenosil Miroslav, Trhový Štěpánov – 65 let
06.05.	–	Dobrá Irena, Sedmpány – 70 let
12.05.	–	Vilímovský Josef, Trhový Štěpánov – 84 let
12.05.	–	Martínek Vladimír, Sedmpány – 83 let
14.05.	–	Kořenová Marie, Trhový Štěpánov – 81 let
15.05.	–	Lejčková Ruthild, Trhový Štěpánov – 85 let
16.05.	–	Šamša Jan, Trhový Štěpánov – 85 let
19.05.	–	Lachman Jiří, Trhový Štěpánov – 70 let
20.05.	–	Veselá Jana, Trhový Štěpánov – 80 let
21.05.	–	Basarab Ihor, Trhový Štěpánov – 70 let
24.05.	–	Marešová Marie, Trhový Štěpánov – 83 let

Jana a Bohumil Veselých z Trhového Štěpánova
oslavili dne 12. 3. 2026 diamantovou svatbu

Diamantová svatba

16.04.	–	Drážek Josef, Trhový Štěpánov – 70 let
18.04.	–	Urbanová Romana, Trhový Štěpánov – 60 let
19.04.	–	Veselá Miroslava, Trhový Štěpánov – 65 let

Většinou neumožňují platit dobírkou, což rovněž nevěs-
tí nic dobrého. Zákazník, který pošle platbu předem 
na  účet, se často slibovaného výrobku vůbec nedočká 
a webová stránka za nějaký čas zmizí z povrchu zemského.

I v případě, že vám zboží doručí, může být chybějící 
identifikace prodejce problém. Pokud je výrobek vadný, 
budete se asi marně pídit po tom, kde uplatnit reklamaci. 
Spoléhat pak můžete jen na ochotu prodejce komunikovat 
se zákazníky například prostřednictvím interaktivního 
formuláře nebo e-mailové adresy z webových stránek.

Další indicií, že se jedná o neseriózní obchod, může 
být strojově přeložený text nabídky. Pokud prodejce ani 
nepochází z České republiky, bude veškerá komunikace 
i případné vyřizování reklamací o to obtížnější. Pokud 
se obchodník v rámci své podnikatelské činnosti zamě-
řuje na české spotřebitele, bude se sice smlouva řídit čes-
kým právem, to ovšem nezaručuje snadnou vymahatel-
nost vašich práv.

Pokud se poohlížíte po značkovém zboží, pak buďte 
obzvláště obezřetní. Nízká cena nemusí vždy znamenat 
výhodnou slevu, může se také jednat o padělek.

Časopis dTest

Jana a Bohumil Veselých; foto z rodinného alba
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Marie Kadlecová z Trhového Štěpánova
oslavila 91. narozeniny dne 27. 3. 2026

Božena Klinkerová z Trhového Štěpánova
oslavila 85. narozeniny dne 27. 3. 2026

Marie Šimonová z Trhového Štěpánova
oslavila 92. narozeniny dne 28. 3. 2026

Jubilanti:
Dáša Maštalířová z Dalkovic

oslavila 92. narozeniny dne 7. 2. 2026

Jiřina Votrubová z Trhového Štěpánova
oslavila 85. narozeniny dne 21. 3. 2026

24.05.	–	Musilová Jana, Dalkovice – 70 let
25.05.	–	Chvojková Dana, Trhový Štěpánov – 55 let
26.05.	–	Tomanová Marie, Trhový Štěpánov – 82 let
28.05.	–	Brýlová Věra, Dalkovice – 88 let
28.05.	–	Brož Jiří, Trhový Štěpánov – 75 let
29.05.	–	Tulachová Marie, Dalkovice – 88 let
31.05.	–	Chvojka Pavel, Trhový Štěpánov – 70 let
01.06.	–	Kopecká Marie, Trhový Štěpánov – 83 let
04.06.	–	Vošická Marie, Sedmpány – 84 let
04.06.	–	Kucharčík Ján, Sedmpány – 80 let
08.06.	–	Polívka Miroslav, Trhový Štěpánov – 55 let
12.06.	–	Blažek Martin, Sedmpány – 50 let
13.06.	–	Chvojková Jitka, Trhový Štěpánov – 70 let
14.06.	–	Smítková Jaroslava, Střechov nad Sázavou – 86 let

Marie Kadlecová; foto z rodinného alba

Božena Klinkerová; foto archiv města

Marie Šimonová; foto archiv města

Dáša Maštalířová; foto archiv města

Jiřina Votrubová; foto z rodinného alba
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Navždy odešli:
29. 1. 2026	 –	 Marie Šindelářová
Trhový Štěpánov, ve věku nedožitých 83 let
2. 2. 2026	 –	 Jan Korbel
Trhový Štěpánov, ve věku 80 let

Vzpomínáme:

Dne 27. 4. 2026 tomu bude 7 let, 
co nás navždy opustil manžel, 
tatínek, dědeček, pradědeček, 
bratr, švagr a strýc pan Franti-
šek Musil. Děkujeme všem, co 
ho měli rádi, za  tichou vzpo-
mínku.

S bolestí, láskou a úctou 
vzpomínají celá rodina, 

příbuzní a známí.

16. 2. 2026
Miloslav Votruba
Trhový Štěpánov
ve věku nedožitých 93 let

19. 2. 2026	 –	 Václav Jeništa
Trhový Štěpánov – ve věku 20 let
8. 3. 2026	 –	 Jaroslav Šejbl
Střechov nad Sázavou – ve věku 82 let

21. 2. 2026
Josef Kokta
Tehov
ve věku 81 let

„Odešel jsi tiše, jak večerní stín,
zůstala jen vzpomínka, láska 
a splín.
V srdcích však žiješ dál,
na  ty, kdo odejdou, se nezapo-
míná.“
Dne 12.4.2026 uplynul jeden 
rok, co nás opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a dědeček, pan 
Miroslav Kučera z Dalkovic.

S láskou vzpomínají manžel-
ka, syn a dcera s rodinami.

František Musil;
foto z rodinného alba

Miroslav Kučera;
foto z rodinného albaMiloslav Votruba;

foto archiv města

Josef Kokta;
foto archiv města
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Zámecký areál ve Zruči nad Sázavou přivítá novou 
turistickou sezonu

V  sobotu 25. dubna 2026 se zámecký 
areál promění v místo plné hudby, zábavy 
a příjemných setkání.

Program odstartuje v 10 hodin otevře-
ním zámeckých expozic. Ve  13 hodin 
proběhne slavnostní zahájení za  účasti 
starosty města a rytíře z Kraje blanických 
rytířů, kteří symbolicky odemknou no-
vou turistickou sezonu. Atmosféru dne 
zpestří vystoupení dětí ze Základní umě-
lecké školy i z místních mateřských škol.

Pro nejmenší návštěvníky je připraven 
hudební program v  podání Veselušky 
a  jejích kamarádů a  chybět nebude ani 

oblíbená bublinková disco show. 
Během dne se hned dvakrát dozvíte 
zajímavosti o dravcích. „Dravé ptá-
ky a  sovy vám ukážeme zblízka, 
budete si moci vyzkoušet jejich pří-
let na  sokolnickou rukavici nebo 
zažít napínavou ukázku lovu. Kon-
takt je bezprostřední a  bezpečný. 
Aby nás všichni dobře slyšeli, vý-
klad je ozvučen,“ říká sokolník On-
dřej Semecký, který se sokolnické-
mu výcviku věnuje již řadu let a je 
členem Českomoravské myslivecké 
jednoty.

Po  celý den nabídne areál jar-
mark s rukodělnými výrobky a re-
gionálními specialitami. Návštěv-
níci si mohou vychutnat občerstvení 
z  pestré nabídky stánků a  děti se 
rády zapojí do  tvořivých dílniček. 
Vstup do  Vodáckého muzea je 
v  tento den zdarma, což potěší 
všechny milovníky historie řeky 
Sázavy i tradice českého vodáctví.

„Zahájení sezony vnímáme jako 
krásnou příležitost přivítat ná-
vštěvníky po  zimní pauze a  před-
stavit jim vše, co Zruč nad Sázavou 
nabízí,“ říká pracovnice zámeckého 
infocentra Bc.  Kateřina Hrdinová. 
„Máme radost, že právě tato akce 
každoročně symbolicky otevírá tu-
ristickou sezonu a  spojuje místní 
obyvatele s hosty z okolí.“

Od 16 hodin plynule naváže Vo-
dácký festival s  hudebním progra-

Slavnosti nabídnou pestrý kulturní program; foto Martin Suk
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mem pod širým nebem. Zahrají kapely 
Poslední štych, X-tet, St. Johnny a  Mira-
sův kartáč a  postarají se o  energické za-
končení celého dne.

Během akce lze navštívit zámek v  jed-
nom ze dvou prohlídkových okruhů, ex-
pozici Svět kostiček a panenek v podkroví 
zámku nebo například Kolowratskou věž 
s překrásným výhledem na celý zámecký 
areál.

Otevírání turistické sezony a  Vodácký 
festival ve Zruči nad Sázavou slibuje pest-
rý program pro všechny generace. Přijďte 
si užít jarní den v  krásném prostředí zá-
meckého areálu a  přivítat novou sezonu 
společně.

Eva Boumová
Přílet dravců; foto Ondřej Semecký
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TR
HOV Ý ŠTĚPÁNO

V

MĚSTO

Prostranství u fotbalového hřiště

Pátek 19. 6. 2026
Marek Štolle – akustický koncert 
Staročeské pouťové atrakce

Sobota 20. 6. 2026
Slavnostní průvod městem od budovy MěÚ Trhový 
Štěpánov
Setkání rodáků
Hudební vystoupení: Sebranka, ZUŠ Zruč nad Sázavou, 
Jen Tak, Re-flex
Jarmark, staročeské pouťové atrakce
Přátelské fotbalové utkání

Neděle 21. 6. 2026 
Setkání rodáků
Cimbálová muzika Trnka
Jarmark, staročeské pouťové atrakce
Přátelské fotbalové utkání

Město Trhový Štěpánov
zve na

OSLAVY 900 LET MĚSTA
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